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Vážení spoluobčané,
adventní čas se k nám 
opět vrací se svou jedi-
nečnou atmosférou kli-
du, očekávání a setkává-
ní. Je to období, kdy se 
ohlížíme za uplynulým 
rokem a zároveň se tě-
šíme na chvíle strávené 
s těmi, které máme nej-
raději. Letos jsme pro 
vás uspřádali řadu akcí, 
kterými jsme si připo-
mněli 750. let od první 
písemné zmínky o naší 
obci a 30. let její samo-
statnosti. Důstojným vy-
vrcholením oslav byly 
křelovské hody, jejichž 
průběh by byl nemysli-
telný bez aktivní pomo-
ci našich spolků a řady 
dobrovolníků. Dovolte 
mi proto, abych Vám 
všem upřímně poděko-
val za to, jakým způso-
bem jste v roce 2025 při-
spěli k životu naší obce 
– svou aktivitou, ocho-
tou, dobrovolnictvím 
i podporou akcí, které 
se v Křelově–Břuchotíně 
konají.

Stejně jako každý rok, dovolil bych 
si vás pozvat k tradičním vánočním se-
tkáním. Na Štědrý den se můžete těšit 
od 11.30 do 12.30 hod. na bruslení na 
Zimním stadionu v Olomouci. Ve 20.30 
hod. začíná štědrovečerní mše v kostele 
sv. Jiljí a od 20.00 do 21.30 hod. si můžete 
dát vánoční punč na Lipovém náměstí. 
Silvestrovskou noční oblohu rozzáří ve 
20.00 hod. dětský ohňostroj, který se 
bude konat v prostoru u Zátiší u Hastr-
mana. Nový rok 2026 nám hned na svém 
počátku o víkendu 3. až 4. 1. přinese Tří-
královou sbírku pod záštitou olomoucké 
Charity. Plesová sezóna 2026 bude mít 

jen dva plesy – Obecní ples dne 23. 1., 
sokolské Šibřinky dne 20. 2. a v sobotu 
dne 21. 2. proběhne dětský karneval.

Stávající rok se opět chýlí ke svému 
konci a blíží se vánoční čas, ve kterém si 
užijeme chvíle se svými nejbližšími, tep-
lo domova a okamžiky milých setkání.
Jménem svým i zastupitelů obce Vám 
přeji do nového roku 2026 především 
zdraví, klid, pohodu a dostatek sil i in-
spirace pro všechno, co nás společně 
čeká. Ať je to rok, ve kterém budeme na-
dále budovat dobré sousedské vztahy, 
rozvíjet naši obec a společně ji přetvá-
řet na stále přívětivější místo pro život. 
Krásné Vánoce a šťastný nový rok.

Bc. David Šafář, starosta obce
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První měsíce letošního školního roku u nás 
v základní škole opět proběhly v radostné 
atmosféře, plné dětského smíchu, objevo-
vání a společných setkání. Do našich lavic 
usedli noví prvňáčci – námořníčci, kteří 
s nadšením vypluli na svou velkou vzdě-
lávací plavbu. Od prvního dne je provází 
zvědavost, odvaha a chuť učit se, což je 
pro nás všechny tou největší odměnou.

Velkou radost máme také ze společných 
akcí ZŠ a MŠ, při kterých se setkávají malí 
i velcí. Společné dny jsou plné pohybu, zá-
bavy i učení venku – ať už během projektů, 
výletů, nebo při hrách, které posilují vzta-

hy a spolupráci napříč ročníky. Žáci 1., 2. 
a 3. třídy absolvovali plavecký výcvik a po-
kračujeme v preventivních programech, 
které rozvíjejí vztahové a hodnotové učení.

Významnou novinkou je výuka anglič-
tiny s novými učebnicemi. Jejich součástí 
jsou zábavná interaktivní videa se Stevem, 
rodilým mluvčím. Díky moderním IT tech-
nologiím mají děti příležitost setkávat se 
s cizím jazykem hravou a přirozenou for-
mou, která je motivuje k aktivní komuni-
kaci. Žáci navštívili v Olomouci divadelní 
představení v anglickém jazyce a ve dru-
hém pololetí zahájí činnost kroužek anglič-
tiny s externí lektorkou.

Velmi si vážíme nabídky spolupráce 
s Centrem Ostrůvek. Naši čtvrťáci a pá-
ťáci se zde v říjnu zapojili jako pomocníci 
na sportovních a výtvarných stanovištích. 
S mimořádnou zralostí podpořili děti 
a dospívající, kteří jejich pomoc potřebo-
vali. Byla to lekce laskavosti, zodpověd-
nosti a porozumění. Odměnou našim 
žákům byla aktivní spolupráce s Policií 
ČR, hasiči, Armádou ČR, psovody, hippo-
terapeuty, pedagogy UP Olomouc a stali 
se tak nedílnou součástí akce na podporu 
organizace, která pečuje o rodiny s lidmi 
s kombinovaným postižením.

Ve výuce žáci vytvářejí projekty, které 
následně prezentují před spolužáky. Učí 
se tak pracovat s trémou, zaujmout vrstev-
níky, hledat a přemýšlet v souvislostech 
a dbát na bezpečnost svou i ostatních. Na 
vyučování navazují pestré činnosti ve škol-
ních družinách a kroužcích, kde děti tráví 
čas v heterogenních skupinách – sportují, 
zpívají, vyrábějí, čtou, poslouchají pohád-
ky, relaxují a hlavně se hodně smějí.

Prožíváme také krásná setkání s rodina-
mi, absolventy, příznivci školy a odborníky 
z praxe: Zářijová aktivní výzva, Cestička 
do školy (budoucí prvňáčci z MŠ navštívili 
své starší kamarády v 1. třídě), Jablkobraní, 

charitativní akce Daruj s nadací Moment, 
besedy o přírodě a na téma Cizinci mezi 
námi, Den otevřených dveří ZŠ, přípravy 
a koncert na obecním Rozsvěcení vánoč-
ního stromu, návštěva Mikuláše či zpívání 
a povídání o tradicích v kostele a další.

Spolupracujeme se základními školami 
a odbornými pracovišti v Olomouci a oko-
lí, paní učitelky, paní asistentky a paní vy-
chovatelky se dále vzdělávají a sdílejí zku-
šenosti v projektech s kolegy a odborníky, 
zkrátka pořád se něco děje :o)

Po zasloužených zimních prázdninách 
pojedeme dál v našem neutuchajícím tem-
pu, o němž vás budeme podrobněji infor-
movat nejen ve školním časopisu Křelová-
ček, ale i v příštím vydání Zpravodaje.
Dovoluji si připomenout důležitá data:
26. 1. 2026 – zápis do 1. třídy
14. 4. 2026 – zápis do mateřské školy

Poprvé budeme přijímat žádosti zá-
konných zástupců v elektronické podobě.

Informace o všem, co se ve škole a škol-
ce děje, formuláře a fotky najdete na: 
www.zsmskrelov.cz, zde se můžete při-
hlásit k odběru novinek.

Ve škole je nám dobře, i když máme 
práce nad hlavu. Společně řešíme radosti 
i strasti běžného života, učíme se nejen čes-
ký jazyk a matematiku, ale také ohledupl-
nosti, všímavosti, taktu a empatii. To jsou 
hodnoty, které považujeme za mnohdy dů-
ležitější než známkami hodnocené znalosti. 

Děkuji obci za dlouhodobou podporu, 
rodičům za důvěru a přízeň, všem kole-
gyním za trpělivost, radostné a smyslu-
plné pracovní nasazení, a také místním 
spolkům za spolupráci, která obohacuje 
život naší školy a pomáhá dětem vyrůstat 
v přátelském a podnětném prostředí.
Přeji nám všem klidné a láskyplné vánoč-
ní svátky, pevné zdraví, hodně důvodů 
k úsměvu a jen to nejlepší do nového roku.

MgA. Hana Blažková, 
ředitelka ZŠ a MŠ Křelov–Břuchotín

SLAVNOSTNI VITANI DETI
Dne 18. října místostarosta Radek Štencl spolu 
s kulturním výborem přivítali naše nové ob-
čánky do svazku obce. Rodiče nám představili 
celkem 13 dětí a tyto byly zapsány do obecní 
kroniky. Osm děvčátek – Nela, Eliška, Eliana, 
Mariana, Lucie, Anna, Valerie, Stella Marie. Pět 
chlapečků – Matyáš, Daniel, Václav, Dominik, 
Matyáš. Tradičně přišli i prarodiče, ale i jiní čle-
nové rodiny těchto dětí. Všichni jsme byli potěše-
ni i hudebním vystoupením dětí z naší mateřské 
školy pod vedením Jarmily Cimprichové.

Od zahájení stavby obchvatu D35 Slavo-
nín–Křelov se naše obce potýkají s nebý-
valým nárůstem dopravy na hlavních ko-
munikacích v obci. Nevyhovující situaci 
v nárustu projíždějících vozidel průběž-
ně monitorujeme a vzhledem k součas-
nému stavu ji považujeme za neúnosnou. 
Hlavní silniční tahy, tj. ulice Květinová 
a Večeřova v Křelově, a státní silnice 
u obce Břuchotín u lokality Samoty, jsou 
však v majetku Správy silnic Olomoucké-
ho kraje. 

 A právě proto jsme majitele, tj. Správu 
silnic Olomouckého kraje, opakovaně žá-
dali o opatření, která by mohla přispět ke 
zvýšení bezpečnosti v inkriminovaných 
úsecích. V lokalitě Břuchotín–Samoty se 
jednalo o snížení rychlosti ze současných 
70 km/hod. na 50 km/hod., dále jsme zde 
žádali o umístění přechodu pro chodce 
nebo bezpečnostního ostrůvku. V obci 
Křelov jsme apelovali na umístění bez-
pečnostních ostrůvků na začátku obce ve 
směru od Prachárny a v lokalitě u rybní-
ka. Všechny tyto naše podněty byly za-
mítnuty. Tímto postojem se nenechává-
me odradit a nadále budeme aktivně činit 
kroky vedoucí k dosažení těchto cílů. Se 
souhlasem vlastníka Správy silnic Olo-
mouckého kraje se obci podařilo vybudo-
vat chodník na ul. Krátká v Křelově. Ce-
lou akci musela zajistit i financovat obec 
ze svého rozpočtu, ale podařilo se nám 
dosáhnout našeho cíle, zvýšení bezpeč-
nosti pohybu chodců v této části Křelova. 
Abychom přispěli v rámci našich mož-
ností ke snížení rychlosti projíždějících 

vozidel, instalovala obec v rizikových 
místech orientační radary. V lokalitě Břu-
chotín–Samoty jsme umístili maketu po-
licisty, které se však v krátké době „ujal“ 
neznámý nenechavec. I přesto jsme na 
tomto místě instalovali novou maketu.

V rámci zajištění bezpečnosti jsme opa-
kovaně žádali Policii ČR o měření rych-
losti v obci. Apelujeme na koordinátora 
Krajského ředitelství Policie ČR se žádos-
tí o snížení rychlosti v lokalitě Břuchotín 
–Samoty. Avšak za strany příslušných 
složek Policie ČR, Ředitelství silnic a dál-
nic a kompetentních orgánů je zastáváno 

stanovisko, že otevření obchvatu D35 Sla-
vonín–Křelov, přinese obci tolik kýženou 
úlevu v dopravě. Dalším přínosem má 
být napojení staré dálnice na silnici ve-
doucí z Křelova do Litovle, ke kterému 
má dojít v měsíci květnu 2026. V sou-
časné době probíhají jednání s krajským 
koordinátorem pro BESIP, kterému jsme 
podali naše návrhy na zlepšení doprav-
ní situace na krajských silnicích v našich 
obcích. Oslovili jsme také autobusového 
dopravce Vojtila Trans a zástupce KID-
SOK, kteří nyní na žádost obce prověřují 
možnosti přesunu alespoň školních spo-
jů na zastávku do Břuchotína. V součas-
né době ověřují možnosti a vyhodnocují 
rizika spojená na výjezdech autobusů 
z Břuchotína. Přijali jsme společnou stra-
tegii na řešení zajištění bezpečnosti do-
pravovaných osob a předpokládáme, že 
předložíme návrhy vhodných opatření. 
S nevyhovující problematikou dopravní 
situace jsme nedávno seznámili senáto-
ra MUDr. Lumíra Kantora, Ph.D. a svou 
pomoc nám přislíbil také náměstek hejt-
mana Olomouckého kraje Mgr. Bohuslav 
Hudec. Za zájem a snahu pomoci s řeše-
ném této situace jsme rádi a věříme, že je-
jich iniciativa přispěje k nápravě součas-
ného nevyhovujícího stavu. 

Vzniklou situaci v nárustu a zhor-
šení bezpečnosti v dopravě vnímáme 
společně s vámi jako neúnosnou a rizi-
kovou. I nadále budeme podnikat kro-
ky, které by tuto nežádoucí situaci po-
mohly zvrátit. 

Bc. David Šafář, starosta obce

PROBLEM, KTERY NAS TRAPI _ DOPRAVA V OBCI

Takto se radují děti ve školce, protože 
to znamená, že už brzy budou Vánoce. 
A to je ta nejlepší a nejkrásnější část roku. 
Aby všechno klaplo, musíme i ve školce 
pořádně „zabrat“. To znamená vyzdobit 
školku, naučit se koledy, přivítat Mikulá-
še a jeho pomocníky, něco jim předvést, 
zazpívat, zatančit a pak svorně slíbit, že 
už budeme opravdu hodní. A místo uhlí 
od čerta třeba dostaneme balíček dobrot. 
Trochu si vydechneme a už zase něco na-
cvičujeme. Letošní divadlo pro rodiče má 
název „Půjdem spolu do Betléma“. Je to 
vlastně příběh o narození Ježíška, naše 
děti hrají koledníky, kteří se na miminko 
přišli podívat, zazpívat mu a něčím ho 
obdarovat. Kromě koledníků tu jsou i an-
dělé, muzikanti a samozřejmě tři králové. 

Protože si chceme zahrát i my dospělí, 
zapojíme se třeba jako babka kořenářka, 
vandrovník, maminka s tatínkem. Každý 
rok takto hrajeme pro naše blízké, aby-
chom jim udělali radost a taky ukázali, 
jak jsme šikovní.

A ještě něco pěkného jsme zažili. První 
adventní neděli jsme se sešli na slavnost-
ním rozsvícení vánočního stromu a jako 
každý rok jsme zpívali v kostele koledy. 
Se zpěvem nám pomohli školáci a mys-
lím, že se nám to docela povedlo. Děku-
jeme všem posluchačům a taky těm, kteří 
si s námi zazpívali. 
Přeji vám krásné Vánoce, pohodu, zdraví 
a radost v rodinném kruhu!

Jarmila Cimprichová
zástupkyně ředitelky pro MŠ 

HURA, JE TU PROSINEC!
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V posledních měsících se mezi občany 
často diskutuje o „čipování“ popelnic. 
Tato změna není samoúčelná – reagujeme 
tím na závazné požadavky státu, které 
ukládají obcím snižovat množství směs-
ného odpadu a zlepšovat míru třídění. 
Do roku 2030 musíme podle zákona do-
sáhnout hodnoty max. 120 kg směsného 
odpadu na osobu ročně. Náklady spojené 
s vývozem odpadu obec částečně kryje 
z poplatků za svoz od občanů, ale nema-
lou měrou sama přispívá na pokrytí vý-
dajů z rozpočtu obce. Čipování popelnic 
je jedním z nástrojů, který nám pomůže 
snížit náklady na vývoz a požadované 
cíle naplnit.

Čipování přinese řadu výhod:
• přesné informace o produkci odpadu;
• efektivnější plánování svozu;
• možnost ověřit provedený výsyp;
• podporu třídění;
•  a v konečném důsledku úsporu finanč-

ních prostředků.

Čip (RFID puk) bude občanům insta-
lován na popelnici se směsným odpa-
dem zdarma. O všech termínech budete 
dopředu informováni. V roce 2026 půjde 

především o sběr dat, nikoli o změnu sys-
tému plateb.

Současně pokračujeme v rozšiřová-
ní možností třídění. V rámci snižování 
směsného odpadu obec bezplatně roz-
dává našim občanům kompostéry, kte-
ré byly pořízeny z dotace Operačního 
programu životního prostředí. Zájemci 
si je mohou po předchozí domluvě vy-
zvednout na Obecním úřadu v Křelově. 

V rámci tohoto dotačního programu obec 
získala i biopopelnice, které taktéž bu-
dou bezplatně rozdávány. Nyní probíhá 
výběr firmy, která bude provádět jejich 
vývoz, předpokládaný termín zahájení 
svozu je nejpozději do první poloviny 
roku 2026. Pevně věřím, že se nám spo-
lečným úsilím podaří naplnit třídící cíle, 
které jsou na naši obec kladeny. 

David Šafář, starosta obce

MYXOMATOZA ZAJICU V HONITBE KRELOV

V uplynulém období se SPOLEK PŘÁ-
TEL VODY KŘELOV staral především 
o rybník SEKERNÍK. Kde je nejdůležitěj-
ším úkolem zajistit dostatek vody v ryb-
níku a udržet ji po celé období, než bude 
vyloven. Nadále provádíme údržbu ze-
leně, jako například sečení trávy, úklid 
polámaných větví a odstranění náleto-
vých stromků které nejsou potřeba. Také 
jsme vysadili nové listnaté stromy, aby 
se obnovila na rybníku zeleň. Dále jsme 
společně s ostatními spolky pořádali Den 
dětí, kde byla veliká účast.

Spolek také organizuje HODOVÉ RY-
BÁŘSKÉ ZÁVODY, na které se přede-
vším těší děti. Na podzim pořádáme již 
tradiční výlov na rybníku SEKERNÍK, 
kde je možné koupit ulovené ryby nebo 
dát si něco teplého na jídlo a pití.

Rád bych poděkoval všem, kteří se 
účastnili našich akcí a chci je pozvat na 
další akce které budeme pořádat.
Všem lidem přeji krásné prožití svátků 
vánočních a do nového roku hodně štěstí 
a mnoho úspěchů.

Josef Vacek

Myslivecký spolek Křelov  
přeje všem občanům 

naší obce
 krásné svátky vánoční

a pevné zdraví do roku 2026.

CIPOVANI POPELNIC A ODPADOVE HOSPODARSTVI

SPOLEK PRATEL VODY

V měsíci říjnu byla i v naší honitbě Kře-
lov zjištěna u zajíců nakažlivá nemoc 
myxomatóza. Jistě jste se už i vy dozvě-
děli ze sdělovacích prostředků o této ne-
moci, která se k nám rozšířila z Rakous-
ka. Pojďme si o této nemoci, která není 
přenosná na člověka něco říct.

Myxomatóza se v sedmdesátých le-
tech minulého století rozšířila po celé 
Evropě z Francie a zcela zdecimovala 
stavy divokých i domácích králíků. Roz-
šířila se tak, že jeden lékař ve Francii 
naočkoval virus myxomatózy divokým 
králíkům, kteří mu ničili zahrádku. Opět 
jeden z důkazů, jak člověk může necitli-
vě zasáhnout do přírody.

Je to nakažlivé virové onemocnění, 
které se šíří bodavým hmyzem a vzá-
jemným stykem nakažených a zdravých 
jedinců. Nemoc není přenosná na člově-
ka. Domácí králíky chráníme preventiv-
ní vakcinací. Donedávna to byla výhrad-
ně nemoc králíků, zajíc se nakazil jen 
výjimečně. Asi před dvěma lety došlo ve 
Španělsku k mutaci tohoto viru a k na-
kažení zajíce iberského. Choroba se za-
čala šířit směrem na východ a decimova-
la stavy zajíců. Ztráty se uvádějí 60–90 %
stavu. K nám se dostala z Rakouska 
a přes jižní Moravu se šíří dál.

V Křelově byly zjištěny dva případy, 
v Horce jeden. V zimním období, kdy 
není bodavý hmyz a zajíci se nehoncují, 
se nemoc tolik nešíří. Na jaře však očeká-
váme propuknutí epidemie. Proto mno-

ho honiteb, včetně naší, zrušilo hony na 
zajíce, aby zůstal vysoký stav této zvěře 
a přežilo co nejvíc jedinců. Předpokládá-
me, že časem se zajíci, kteří přežijí, sta-
nou odolnějšími proti této nemoci a sta-
vy se opět zvednou.

Chceme proto upozornit občany, 
pokud by při procházkách přírodou 
nalezli uhynulého zajíce, aby se ho ne-
dotýkali a kontaktovali některého mys-
livce, nebo obecní úřad, kteří zařídí vše 
potřebné. Může se stát, že zajíc ještě 
není uhynulý, ale je apatický a napří-
klad neuteče před člověkem nebo psem. 

I tyto případy je potřeba hlásit. Je nutné 
upozornit i děti, aby na uhynulé nebo 
nemocné zajíce nechytaly. Je to důleži-
té, protože kromě myxomatózy se může 
vyskytnout i tularemie nebo brucelóza, 
a to jsou nemoci, které jsou přenosné na 
člověka. Brucelóza se nedávno vyskytla 
na Kroměřížsku. Myslivci předem dě-
kují za spolupráci.

Jménem mysliveckého spolku Křelov 
chci popřát všem občanům, klidné pro-
žití vánočních svátků, vše nejlepší v no-
vém roce a hezký pobyt v přírodě.

Jan Nastoupil, předseda MS Křelov

Váženi občani Křelova-Břuchotína, 
přejeme vám klidny a radostny Váno-
ce, plny pohodê, dobré náladê a je-
nom takovyho množstvi côkrovi, kery 
se eště nepočétá jako sportovni vykon 
přê dietě. Do novyho rokô vám přejeme 
pevny zdravi, spokojenost a uspěchê 
ve všeckym, co si naplánôjete a ať 
je Křelov–Břuchotín 
pořáď mistem, kde se 
dobře žêje. Krásny 
Vánoce a šťastné nové 
rok přeje

 
Spolek 
pro 
zachování 
historického 
dědictví 
obce 
Křelov - 
Břuchotín 
 

Vážení a milí sp�uobčané a f�níci, 
přejeme všem radostné Vánoce 
a úspěšný vstup do roku 2026.
za F�nost Křel� J�oslav Hut

Příjemné prožití vánočních svátků,  klid,  pohodu 
a mnoho úspěchů v novém roce přejí 

Senioři Křelov-Břuchotín
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OTEVÍRACÍ DOBA
Prosinec

Pá 5.12. 18 - 21
So 6.12. 15 - 21
Ne 7.12. 15 - 18
Pá 12.12. 18 - 21
So 13.12. 15 - 21
Ne 14.12. 15 - 18
Pá 19.12. 18 - 21
So 20.12. 15 - 21
Ne 21.12. 15 - 18
St 24.12. 20 - 21.30
Čt 25.12. 15 - 17
Pá 26.12. 15 - 17
So 27.12. 15 - 21
Ne 28.12. 15 - 18

Odpovědná osoba: Monika Latová
Telefon: 774 286 371

IČO: 87789353

Je to už přes měsíc kdy jsme jako každý rok 
zašli na hřbitov, položili kytičky, zapálili 
svíčky a zavzpomínali na ty, co už nejsou 
mezi námi. Ať už ti nejbližší nebo kama-
rádi, sousedi, známí. Všichni tam mají své 
poslední místo. Známí, méně známí ale 
i úplně neznámí.

Vstoupíme-li na křelovský hřbitov hlav-
ním vchodem je po obou stranách je zatrav-
něná, částečně hrbatá, plocha a několik osa-
mělých pomníčků. Jsou to většinou hroby 
dětí ze sirotčince, který byl v dnešní mateř-
ské škole. Starší občas vzpomenou, jak tam 
chodili a o malé hrobečky pečovali.

Pokračujeme-li dále hlavní cestou, tak 
vlevo od velkého kříže uvidíme hrobku ro-
diny Knotků. V minulosti místo posledního 
spočinutí odráželo společenské i majetkové 
postavení. Nejinak tomu bylo i u rodiny 
Knotků.

Jan Knotek st. (1801–1884) – český slá-
dek, byl nájemcem hospodářských budov 
ve Skrbeni, kde od roku 1864 vyráběl pivo 
a pálenku. Je pravděpodobné, že už před 
rokem 1870 dělal pivo i v Křelově. V té době 

již firmu převzal jeho syn 
Jan Knotek ml. (1835–1904). 
Firma sídlila v Křelově a ne-
dlouho nato se začala zabývat 
i výrobou sladu. Provozovala 
sladovnu v Křelově a v Ne-
dvězí. Od roku 1874 nesla 
název „Malzfabrik Krönau 
& Nedweiss bei Olmütz Jo-
hann Knotek”. Sladovnu 
v Nedvězí provozovala tato 
firma v letech 1874 – 1893. 
Sladovna v Křelově původní
č. 59 ročně vyráběla přibližně 
35 vagónů sladu a zaměstná-
vala kolem 9 dělníků. K nej-
větší rekonstrukci došlo v roce 1898, kdy 
byl podle projektu pana Valihracha vysta-
věn nový dvoulískový hvozd a stará sušár-
na byla upravena na sklad uhlí. Od roku 
1893 provozovala firma už jen sladovnu 
v Křelově, v nájmu však také ještě sladovala 
v Krčmani. Po smrti Jana Knotka ml. v roce 
1904 vedla krátce podnik jeho žena Rosalia 
(1853–1925). v roce 1907 udělila prokuru 

svému synovi Adolfovi. V té době pracova-
lo ve sladovně cca 12 dělníků. V roce 1914 se 
Knotkovi rozhodli ukončit svou obchodní 
činnost. V dalších letech byly prostory kře-
lovské sladovny krátkodobě pronajímány. 
V roce 1928 ji nakonec zakoupil za 325 000 Kč
bývalý obecní strážník A. Chudoba, který ji 
nechal přestavět na nájemní byty, ale to už je 
jiná historie. jv

V sobotu 6. prosince SDH Břuchotín uspořádal slavnostní 
rozsvícení nového vánočního stromečku u hasičské zbrojnice. 
Nový stromeček, kterému bylo v září na Hasičské olympiádě 
dětmi vybráno jméno Bambulka, se tak poprvé rozzářil před 
místními i návštěvníky. Součástí programu byla také miku-
lášská nadílka. Letos měl sice samotný Mikuláš napilno jinde, 
ale děti ani tak nepřišly zkrátka – přivítal je čertovský dopro-
vod společně s andělem, kteří se postarali o zábavnou a záro-
veň kouzelnou atmosféru. Rádi bychom poděkovali obci za 
zajištění nového vánočního stromku. Díky tomu u nás letos 
svítí vánoční strom hned na dvou místech – původní stromek 
u kapličky a nově také u hasičské zbrojnice, kde Bambulka 
zpříjemňuje adventní čas kolemjdoucím. Zároveň děkujeme 
všem spoluobčanům za jejich dlouhodobou přízeň, podporu 
a hojnou účast na akcích během celého roku. 
Na závěr bychom vám všem chtěli popřát poklidné prožití 
vánočních svátků, hodně zdraví, radosti a štěstí do nového 
roku. Těšíme se na další setkávání v roce 2026.

Martina Kadláčková, SDH Břuchotín

STRIPKY Z HISTORIE KRELOVA

Je tu prosinec, čas Mikuláše, Vánoc a sně-
hu. Zatím moc sněhu a ledu zima nenaděli-
la... Osobně jsem zvědavý, kolik nám toho 
nadělí. 

V těchto chladných dnech se naši tři zá-
stupci křelovského spolku vydali do Brna na 
Mistrovství České republiky v TAOLU v Tai 
ji. Závodili v sestavě se šavlí a v pěstních se-
stavách. Radek Korec získal pěkné třetí místo 
v pěstní tradiční sestavě Tai ji i v konkurenci 
účastníků Mistrovství Číny. Ti obsadili první 
a druhé místo. Reprezentujícím spolek moc 
blahopřeje. Udělali nám velkou radost. 

I Vy se přijďte za námi podívat, zacvičit 
si, udělat něco pro sebe a své tělo. Cvičíme 

v úterý a ve čtvrtek vždy v 18:30–20:30 ho-
din. Rádi Vás přivítáme.
Pro informace můžete kontaktovat in-
struktory:
Josef Műck   +420 737 955 678
Radek Korec +420 776 064 708
http://www.taijiolomouc.cz/…tml

Letos, 5. prosince naší obcí procházeli dva Mikuláši se svojí tradiční družinou.

ROZSVICENI NOVEHO VANOCNIHO STROMECKU VBRUCHOTINE

PREDVANOCNI POZDRAV CTENARUM

Krásný vánoční čas přeji 
všem za spolek Tai ji Křelov. 
Pepa Mück

Veselé Vánoce

a šťasný nový rok

přeje

T.J. Sokol Křelov

Í Í

Stánek s punčem
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SPORT

Rok 2025 byl pro náš tým plný poctivé-
ho tréninku i  skvělých momentů v ringu. 
Hrdě můžeme říct, že jsme udělali kus prá-
ce. Mezi nejvýznamnější úspěchy a událos-
ti letošního roku patří:
●	 �pořádání Kickboxopen v Drahanovicí;
●	 �účast našich borců na Czech Sanda 

Championship, kde jsme předvedli bo-
jovné výkony a získali cenné zkušenosti;

●	 �společné meziklubové sparingy, kte-
ré výrazně posunuly techniku, kondici 
i taktiku našich zápasníků;

●	 �stabilní růst výkonnosti mládežnické zá-
kladny;

●	 �úspěšné starty na regionálních a národ-
ních turnajích;

●	 �rozšíření členské základny a  zapojení 
nových talentů.

Každý trénink, každý zápas i  každá pře-
konaná překážka nás posouvá dál — jako 
sportovce i  jako klub. Děkujeme všem, 
kteří se podíleli na našem rozvoji, pomohli 
vytvářet přátelskou a bojovou atmosféru.
Do roku 2026 vstupujeme s  odhodláním 
pokračovat v tvrdé práci, zlepšovat se a re-
prezentovat náš klub a  obec Křelov–Břu-
chotín se ctí.
Milí sportovci, rodiče, trenéři  
a přátelé našeho klubu,
dovolte nám popřát vám klidné Vánoce, 
hodně zdraví, energie a radosti do nového 
roku. 

Váš Kerberos.
 Radek Štencl

NEJVYZNAMNEJSI USPECHY LETOSNIHO ROKU

Rok 2025 se nesmazatelně zapisuje do 
historie FK Břuchotín. Klub odehrál svou 
vůbec první sezónu ve 2. lize, ve které 
obstál mezi zkušenějšími soupeři a  cel-
kově obsadil pohodlné 7. místo. Pro tým 
založený v roce 2011 jde o dosud největší 
milník. Břuchotín vstoupil do sezóny se-
bevědomě. V první části soutěže si tým 
rychle zvykl na tempo druhé ligy, podá-
val solidní výkony a po polovině sezóny 
držel 6. pozici. Během této fáze si připsal 
pět výher a vytvořil si stabilní základ pro 
klidný střed tabulky. Druhá část sezóny 
přinesla slabší výsledky a  Břuchotín se 
nečekaně dostal do boje o samotné udr-
žení. V  těchto chvílích sehrál klíčovou 
roli brankář David Čanecký, který tým 

ve většině zápasů podržel a  výrazně 
přispěl k  tomu, že se mužstvo udrželo 
v kontaktu se soupeři. V závěru sezóny 
FKB ukázal velký charakter — poslední 
tři zápasy vyhrál, čímž si s  přehledem 
zajistil konečné krásné 7. místo. Celkové 
statistiky jsou pak takové, že FKB zazna-
menal 9 výher, 2 remízy, 11 proher, cel-
kově tedy 29 bodů. Mezi nejlepší střelce 
týmu patří Robert Přidal – 32 gólů, Ra-
dek Tisoň – 10 gólů a Ondřej Manina – 9 
gólů. Mezi nejvytěžovanější hráče patří 
opět Robert Přidal – 21 zápasů, dále Petr 
Dostal – 20 zápasů, David Čanecký – 18 
zápasů. Křelovské béčko mělo sezónu 
poznamenanou zdravotními problémy 
a absencí hráčů. Ročník zakončilo na po-

sledním místě a čekal jej sestup do 4. ligy. 
Béčko si nicméně dá rok pauzu a pak se 
uvidí, zda se opět soutěže bude účastnit. 
Mezi nejlepší střelce patří Jiří Pluháček 
– 26 gólů, Tomáš Kalva – 15 gólů, Pavel 
Hájek – 7 gólů. Mezi nejaktivnější hráče 
patří Martin Hájek – 19 zápasů, Pavel 
Hájek – 19 zápasů či Tomáš Kalva – 18 
zápasů. Závěrem tohoto příspěvku si fot-
balisté dovolují vzhledem k blížícímu se 
závěru roku 2025 poděkovat všem spolu-
občanům za podporu v roce 2025 a záro-
veň popřát co nejpříjemnější a pohodové 
svátky, klid v  předvánočním období 
a v novém roce plno osobních i pracov-
ních úspěchů.

Petr Dostál

USPESNA PRVNI SEZONA V 2. LIZE

Ukázka Thajského boxu na Křelovských hodech.

Vítězství Martina Paličky na Lize Warzone 
v boxu.

Vítězství Natálie Sadílkové  
na Czech Sanda Championship v Praze


